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TITOLO DEL SONDAGGIO

SOGGETTO CHE HA REALIZZATO IL SONDAGGIO

SOGGETTO COMMITTENTE

SOGGETTO ACQUIRENTE

DATA O PERIODO IN CUI È STATO REALIZZATO IL SONDAGGIO 

OUTLOOK POLITICO

TECNE'

TGCOM24

TGCOM24

18 FEBBRAIO 2014

METODO DIRACCOLTA DELLE INFORMAZIONI TELEFONICO CON SISTEMA CATI

TV DIGITALE

20 FEBBRAIO 2014

MEZZO DI COMUNICAZIONE DI MASSA SUL QUALE È STATO DIFFUSO IL 
SONDAGGIO

DATA DI DIFFUSIONE

POPOLAZIONE DI RIFERIMENTO

ESTENSIONE TERRITORIALE DEL SONDAGGIO

METODO DI CAMPIONAMENTO E  PONDERAZIONE

CONSISTENZA NUMERICA DEL CAMPIONE

RAPPRESENTATIVITÀ DEL CAMPIONE

POPOLAZIONE ITALIANA MAGGIORENNE

TERRITORIO NAZIONALE

CAMPIONE PROBABILISTICO ARTICOLATO PER SESSO, ETA', AREA GEOGRAFICA, AMPIEZZA 
CENTRI - PONDERAZIONE ALL'UNIVERSO SOCIODEMOGRAFICO E POLITICO

1.000 INTERVISTATI

CAMPIONE RAPPRESENTATIVO PER SESSO, ETA',  AREA AGEOGRAFICA E AMPIEZZA CENTRI -  
MARGINE D'ERRORE +/- 3,1%



18 FEB 11 FEB POL '13

PD 28,7% 31,0% 25,4% ! - 2,3% " + 3,3%
FORZA ITALIA 25,3% 25,4% ! - 0,1%
NUOVO CENTRODESTRA 3,8% 4,3% ! - 0,5%
M5S 24,6% 21,6% 25,6% " + 3,0% ! - 1,0%
LEGA NORD 3,8% 3,4% 4,1% " + 0,4% ! - 0,3%
UDC 2,4% 2,5% 1,8% ! - 0,1% " + 0,6%
FRATELLI D'ITALIA 2,5% 2,6% 2,0% ! - 0,1% " + 0,5%
SEL 2,6% 2,1% 3,2% " + 0,5% ! - 0,6%
ALTRI* 6,3% 7,1% 16,3% ! - 0,8% ! - 10,0%

INCERTI - NON VOTO 49,6% 48,9% 27,5%

*Tra altri alle politiche "SCELTA CIVICA" = 8,3%
Sono indicati i partiti che ottengono almeno il 2% delle indicazioni di voto

INTENZIONI DI VOTO PER PARTITO

7,5%"

SUL PRECEDENTE SULLE POLITICHE

+21,6%



18 FEB 11 FEB POL '13

CENTRODESTRA (FI-NCD-UDC-ALTRI) 38,9% 39,4% 31,0% ! - 0,5% " + 7,9%

CENTROSINISTRA (PD-SEL-ALTRI) 31,9% 33,7% 29,5% ! - 1,8% " + 2,4%

MOVIMENTO 5 STELLE 24,6% 21,6% 25,6% " + 3,0% ! - 1,0%

CENTRO (SCELTA CIVICA)* 0,8% 0,9% 8,8% ! - 0,1% ! - 8,0%

SINISTRA (PRC-IDV-ALTRI)** 2,2% 2,5% 2,3% ! - 0,3% ! - 0,1%

ALTRI 1,6% 1,9% 2,8% ! - 0,3% ! - 1,2%

*Alle Politiche 2013 = Scelta Civica e Fli
**Alle Politiche 2013 = Rivoluzione Civile

INTENZIONI DI VOTO PER COALIZIONE
SUL PRECEDENTE SULLE POLITICHE



PARTITO DEMOCRATICO
GLI ANDAMENTI DELLE ULTIME 6 RILEVAZIONI

28,7%!

31,0%!31,2%!31,1%!
30,5%!30,3%!

18 FEB!11 FEB!4 FEB!28 GEN!21 GEN!14 GEN!

POL 13 = 25,4%!



*ALLE POLITICHE PDL

FORZA ITALIA
GLI ANDAMENTI DELLE ULTIME 6 RILEVAZIONI

25,3%!25,4%!25,2%!24,9%!
24,3%!

23,9%!

18 FEB!11 FEB!4 FEB!28 GEN!21 GEN!14 GEN!

POL 13*= 21,6%!



*ALLE POLITICHE PDL

FORZA ITALIA + NCD
GLI ANDAMENTI DELLE ULTIME 6 RILEVAZIONI

29,1%!
29,7%!29,7%!

29,2%!
28,7%!28,7%!

18 FEB!11 FEB!4 FEB!28 GEN!21 GEN!14 GEN!

POL 13*= 21,6%!



MOVIMENTO 5 STELLE
GLI ANDAMENTI DELLE ULTIME 6 RILEVAZIONI

24,6%!

21,6%!

20,5%!
20,9%!

22,0%!
21,2%!

18 FEB!11 FEB!4 FEB!28 GEN!21 GEN!14 GEN!

POL 13 = 25,6%!



CENTRODESTRA
GLI ANDAMENTI DELLE ULTIME 6 RILEVAZIONI

38,9%!
39,4%!

40,1%!39,8%!
39,4%!39,5%!

18 FEB!11 FEB!4 FEB!28 GEN!21 GEN!14 GEN!

POL 13 = 31,0%!

ALTRI 
DI CD !



CENTROSINISTRA
GLI ANDAMENTI DELLE ULTIME 6 RILEVAZIONI

31,9%!

33,7%!
34,1%!

33,7%!
33,3%!33,4%!

18 FEB!11 FEB!4 FEB!28 GEN!21 GEN!14 GEN!

POL 13 = 29,5%!



ESPRIMONO UN GIUDIZIO 
POSITIVO

27,0%

ESPRIMONO UN GIUDIZIO 
NEGATIVO

65,5%

NON INDICA 7,5%

LE DIMISSIONI DI LETTA E L'INCARICO A RENZI
GIUDIZIO SULLE VICENDE CHE HANNO RIGUARDATO LA SFIDUCIA POLITICA DEL PD A LETTA E L'INCARICO A RENZI



HA FIDUCIA 34,9%

NON HA FIDUCIA 59,1%

NON INDICA 6,0%

LA FIDUCIA NEL GOVERNO RENZI
GRADO DI FIDUCIA SUL FUTURO GOVERNO RENZI 



DETERMINAZIONE,
GRAZIE ALLA QUALE GUADAGNERA' CONSENSI

41,2%

ARROGANZA,
PER COLPA DELLA QUALE PERDERA' CONSENSI

44,3%

NON INDICA 14,5%

34,3%

10,8%

LA CARATTERISTICA PRINCIPALE MESSA IN MOSTRA DA RENZI
QUAL E' STATA LA CARATTERISTICA PREVALENTE MESSA IN MOSTRA DA RENZI NELLA VICENDE DI QUEST'ULTIMA SETTIMANA

54,9%



SI È RISPETTATA LA PRASSI 
COSTITUZIONALE E DEMOCRATICA 28,9%

RAPPRESENTA UN’ANOMALIA
IN UN PAESE DEMOCRATICO 
SI SAREBBE TORNATI A VOTARE

63,7%

NON INDICA 7,4%

39,5%

1,1%

DAL GOVERNO LETTA AL GOVERNO RENZI
COME GIUDICANO LA VICENDA DELLA CRISI DI GOVERNO E DELL'INCARICO A RENZI

59,4%



NEGLI ULTIMI ANNI SI SONO 
SEMPRE RISPETTATE LE REGOLE 
DEMOCRATICHE

LE REGOLE DEMOCRATICHE NON 
SONO STATE RISPETTATE SEMPRE 

NON INDICA

17,7%

73,0%

9,3%

LA DEMOCRAZIA IN ITALIA
COME GIUDICANO LA VICENDE POLITICHE DEGLI ULTIMI ANNI E IL RISPETTO DELLE PRASSI DEMOCRATICHE



SODDISFAZIONE, 
PERCHE' E' STATO FATTO SEMPRE CIO' CHE ERA 
GIUSTO NEL RISPETTO DELLE REGOLE DEMOCRATICHE

INDIFFERENZA, 
PERCHÉ LE VICENDE POLITICHE NON LO RIGUARDANO 
DIRETTAMENTE

DISGUSTO, 
PERCHE' NON E' STATA RISPETTA LA VOLONTA' DEI 
CITTADINI E LA DEMOCRAZIA QUALCHE VOLTA E' 
STATA TRADITA

NON INDICA 8,1%

15,3%

IL SENTIMENTO PREVALENTE
QUALE SENTIMENTO EVOCANO LE VICENDE POLITICHE DAGLI ULTIMI ANNI FINO AI GIORNI NOSTRI

6,9%

69,7%


